

预计中高考结束后,夏日旅游将迎来第一波高峰

暑假来看海,青岛游预订增长明显

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

在令人艳羡的“20度”徐徐凉风中,青岛夏日旅游旺季渐启。业内人士预测,随着中高考的结束,6月中旬左右,毕业生家庭出游将带来暑期旅游第一波高峰,出青和入青旅游都将起势。目前,各旅行社咨询量和景区预订量稳定增长。在各类旅游产品中,研学旅游、家庭亲子出游是今年暑期出游的重点关注。

作为疫情后首个夏日旅游旺季,今年暑期旅游市场表现备受期待。“去哪儿”平台数据显示,截至6月4日,青岛、威海、厦门等沿海城市搜索量和提前预订量增长明显。此外,本月即将迎来的“端午”小长假,对暑期旅游市场的激活也将产生重要催化作用。

■青岛的特色老街是外地学生喜欢的打卡地之一。
王雷 摄



研学游、家庭游是暑期热点

临近毕业季,在紧张忙碌的备考应考之余,不少毕业生的家长都会有带孩子出游放松的打算。此市场需求下,每年的中高考结束后,都会迎来一波出游高峰。青岛凤凰岛国际旅行社有限公司总经理王晓光介绍,每年青岛的旅游旺季可以大致从时间上进行划分,6月中下旬、7月10日之前各是一个报价,7月10日至8月20日左右是市场最热的时段,酒店和接待报价以10天为一个阶段测算,建议市民游客尽量在7月10日前或是8月20日之后错峰出游。

“考试就在这几天,毕业生家庭的亲子出游还需要再等待一段时间,目前有咨询量但是不大。学生出游中,更多是家委会咨询的研学旅游,这部分非毕业年段的咨询会早一些,我们现在研学产品基本覆盖了全国。”王晓光介绍,西安、北京、井冈山等研学基础比较好的城市,咨询量会更大一些。此外,云南的西双版纳等今年咨询量也不错。

从目的地来看,研学旅游的主题选择上,红色主题、历史主题、自然探索等主题比较受欢迎。这些研学旅行团以班级为单位,每团在40人左右。区别于传统的景点游览和讲解,这类产品以课程为主线,在当地配备有研学指导老师带团。为了更好地满足市场需求,各旅行社都加大了对研学产品的开发。

相比于研学旅游学生独自出游,暑期的家庭亲子出游将随着考试周期的结束迎来显著增长。从咨询和预订来看,度假式出游受到这类群体的青睐,尤其是自然观光类产品,如西北方向的青海湖、内蒙古方向的草原游、东北方向的长白山等。

“说走就走”的出游虽然吸引力十足,但在旅游旺季,出游前务必要做好预订和各项准备工作,尤其是提前进行交通和酒店的安排,才能享受到更高的出游性价比和出游体验。王晓光建议,最好提前10天以上,做好出游的预订。

端午出游更经济、舒适

对于年轻人而言,假期值得珍惜,相比于暑期出游,即将到来的端午出游更能吸引他们的注意力。如果“史上最火五一”没能出游,那么比五一机票酒店价格更低的端午节,将是不错的旅游时机。由于今年端午假期仅有三天,周边出游仍将是这个小长假的主力出游圈。不过,在高铁的“助攻”下,2到3小时的出游圈,是出游行程安排的重点参考。

“去哪儿”发布《2023年端午假期旅游预测报告》显示,截至6月5日,从搜索量和提前预订量来看,端午仍将延续“五一”势头,或将成为近几年“最火”端午。在搜索和预订人群中,18至35岁的游客占比更高;高铁时间在2小时内的目的地更受欢迎;在大城市和旅游城市之外,游客正在努力寻找花销少、美食多的“逛吃”城市。

从交通来看,相较“五一”,端午机票平均支付价格降低近二成,从提前预订来看,旅客量不会达到“五一”量级。端午首日的火车票6月8日开售,根据经验,机票也将随之起量。另外,6月5日后燃油附加费下调,出游成本因此降低,旅客出游更经济、舒适。

前几个月,特种兵式旅游是大学生出游最热门的话题,不过现在来看,这种出游方式正在被“逛吃逛吃”的出游方式代替。对于大学生来说,价格仍是出游决定因素之一,这并不妨碍其追求更好的旅游体验。找一个花销少、美食多的小城“逛吃”,是年轻人端午新玩法。

“距离近、花销少、不拥挤、涨价少、住得好、美食多”成为年轻人做端午旅游策划的重要衡量标准,但在这些硬指标外,当地市场公平透明、城市文明好客、市民热情友善等等与“人”有关的指标,同样影响旅客决策。从大数据来看,端午依然有足够的客源,预订潮尚未开始,每一座城市都有“破圈”潜力。“去哪儿”大数据研究院研究员肖鹏说。

全力突破迎接旅游旺季

随着2023山东省旅游发展大会在青岛成功举办,青岛文旅一次次站在聚光灯下,今年“五一”假期,市场表现抢眼。旅游旺季将启,青岛正加紧开拓国内国际市场,全力推动旅游市场复苏和行业重振,以文旅产业发展为城市发展添彩助力。

近期,青岛市在日本、韩国举行文化旅游推介招商。每到一处,推介团组织积极开展文化旅游资源宣传推介及招商引资活动,就加强文化交流及旅游合作、增强青岛旅游在当地的影响力和吸引力,吸引日韩企业来青投资等方面进行沟通交流,得到了当地文化旅游行业的热烈响应。

好的产品是获客关键,优质服务是留客的根本。为了迎接暑期旅游旺季,各景区、酒店等积极探索搭建新场景,推出新产品。青岛啤酒博物馆打造的青岛首个多维沉浸式夜游《金色奇妙夜》,融合夜间经济、沉浸式体验等消费新模式,拓展工业旅游产品的新边界;青岛极地海洋公园建成青岛首个360度球幕影院,在景区内,游客不仅能看到白鲸、海豚、企鹅等海洋动物,还能在球幕影院体验到数字海洋所带来的另一种奇观,为传统旅游景区带来科技亮色;青岛方特推出面向毕业生的专属优惠,2023届高中生、大学毕业生,凭准考证、毕业证、学生证入园,可享受门票立减优惠。

大力发展旅游业,对于提振发展信心、激活消费市场、促进经济发展具有重要意义。今年是全市旅游品质提升三年攻坚行动的重要一年,更是旅游促消费、扩内需、聚力转型、提质增效的关键发力期。加快打造国际滨海旅游目的地,青岛将不断增加国际化旅游吸引物,促进文旅深度融合,加快文旅消费全面升级,构建具有核心竞争力的现代旅游产业体系,形成高质量发展的新优势。

浮山森林音乐会 歌舞快闪伴美景

本报讯 近日,由市北区文化和旅游局主办,市北区文化馆、市北浮山生态保护中心协办的“2023音你而行·市北浮山森林音乐会”在浮山生态园启幕,千余市民沿着市北浮山绿道登山锻炼,欣赏美景和快闪演艺。

活动以一段青春洋溢的爵士舞开场,工作人员向市民介绍了活动路线、发放了手绘地图,便于市民寻找沿途打卡点及参与快闪音乐表演。生动活泼的儿童情景剧演出、婉转悠扬的流水亭少儿古筝演奏、唯美典雅的湖心台古典舞表演吸引了众多市民游客驻足欣赏。家长陪着小朋友一起动手绘制“百米画卷”,描绘属于小朋友成长的独家记忆。三个景观打卡点上,众多市民游客争相与“花”“气球”“风车”等装置合影留念,留下与家人朋友在浮山的美好回忆。

活动的压轴项目是线路终点的“草坪交响音乐会”。青岛市歌舞剧院交响乐团40余位高水平演奏家为现场的市民游客倾情演绎了《波罗乃兹舞曲》《茉莉花》《春之声圆舞曲》等经典曲目。观众沐浴着初夏的阳光席地而坐,静静聆听天籁之音。

“2023音你而行·市北浮山森林音乐会”旨在丰富辖区居民精神文化生活,倡导参加体育锻炼健身活动。活动将艺术表演与健身登山、打卡赏景相结合,满足了不同年龄、不同喜好的市民文体生活需求。

(马晓婷)

线上线下都可品味 敦煌石窟艺术特展

本报讯 赓续千年文脉,激活传统文化。“只此敦煌——敦煌石窟艺术特展”在城阳区博物馆开展以来,受到市民的热切关注和高度参与。为进一步保证观众的参观体验和观展效果,城阳区博物馆增加周末免费讲解场次至每天3场。

敦煌有着千年的底蕴,它是丝绸之路的一颗璀璨明珠,是中国古代文明的艺术宝库,也是古代中西方文明交流互鉴的主要通道。“只此敦煌——敦煌石窟艺术特展”由城阳区文化和旅游局与敦煌研究院共同主办,展览共分7个单元,主要进行了洞窟的复原呈现及敦煌石窟壁画、文献、花砖等文物的展示。

城阳区博物馆馆长王瑶介绍,本次展览将敦煌莫高窟的3号和45号洞窟进行了1:1的复原展示,其中3号洞窟的壁画利用先进的数字技术进行转化和输出制作而成,45号洞窟的壁画则为纯手工的临摹作品。一进入展馆,仿佛穿越古今,敦煌风情扑面而来。

线下展览将持续至8月18日。周二至周五,每天10:00-14:30,周六至周日,每天10:00-14:00、15:00提供人工讲解。此外,展览已经开通线上VR云展厅,突破时空限制,展期无限、永不落幕,为市民带来沉浸式、互动式的观展体验,随时随地云游敦煌。

(马晓婷)

天热去游泳,入海下池成健身首选

与夏天来一场游泳的约会

青岛第一海水浴场已率先开放 室内场馆也可放心选择

□青岛日报/观海新闻记者 许诺 张羽

全新“一浴”华丽蜕变

作为展示城市形象的重要窗口,岛城著名的网红打卡地,拥有百余年历史的第一海水浴场,在历经数次大规模改造后,今年完成了一次华丽蜕变。

“从近年情况看,来浴场游泳的人群还是以中老年人为主。随着旅游季节的到来,外地游客也有很多人会选择下海游泳。”作为第一海水浴场的管理方,青岛国信汇泉湾管理有限公司相关负责人介绍,“为确保市民游客玩得安全、游得舒心,今年将浴场西侧划分为3个游泳区域,招募了26名持证救生员,配备了3座救生瞭望塔、6艘救生船等设备。在水上安全预防方面,今年浴场在往年布设700米防鲨网的基础上又增加了350米防鲨网和1500米警戒绳,全海域保障市民游客游泳安全。”

为了更好地服务市民游客,浴场方面也优化了更衣室的空间布局,商务更衣室面积增加至800平方米,浴场淋浴设备增至669个,更衣柜数量增加至2500个,可同时接待5000名市民游客入浴。

此外,浴场方面按照兼具实用性与美观性的原则,自西向东改造3000平方米建筑体铝板铺设及3处张拉膜玻璃幕墙,规划布设1500米景观灯带,文体长廊增设200米照明设施,全面完善浴场立面夜景亮化,有效提升浴场“颜值”。

与以往相比,重新开放的一浴有了大变化。全新推出的水上休闲运动中心,将成为新亮点。“一浴海域辽阔、浪稳水清、沙细滩软,在开展水上运动方面拥有得天独厚的自然条件。在沿海40000平方米海域,培育具有海滨特色的观光体验、体育培训、赛事运营、娱乐餐饮等时尚业态。”浴场负责人介绍,“浴场将持续深耕水上体育活动拓展,开展帆船、桨板、冲浪、动力冲浪等时尚水上运动体验及培训服务。从市民游客的需求出发,不断丰富产业形态,完善配套功能,全面提升服务质量和水平,构建高品质的旅游便民服务体系,全力助推青岛市文旅产业高质量发展。”

据了解,除已开放的第一海水浴场外,我市的其他8家浴场也将于7月1日开门纳客,成为

伴随气温逐步升高,被称为“最适合夏天的运动项目”的游泳,成为大众健身首选。或在浴场海域劈波斩浪,享受日光浴,或在游泳馆戏水健身,喜爱游泳的青岛市民,有着更多的选择。对外观设计、功能配套、业态创新等方面进行了完善提升的第一海水浴场,已于6月1日率先开放运营。包括国信游泳跳水馆等室内游泳场馆也已经做好了准备,期待着能够与市民游客来一场夏天的约会。



■市民在国信游泳馆畅游。王雷 摄

市民游客与大海亲密接触的最佳选择。

国家队“福地”尽享畅游欢乐

“国信游泳馆,对于很多国家队选手来说,都是福地。”在刚刚结束的全国春季游泳锦标赛上,奥运冠军张雨霏如此说道。作为青岛市软硬件设施最为完备的国信游泳馆,同样也是喜爱游泳市民的最爱。

自2010年投入使用以来,整个外形像一颗贝壳的国信游泳跳水馆,被青岛市民亲切地称之为“贝壳馆”。自2014年以来,青岛先后5次承办全国最高水平的游泳冠军赛,见证了诸多世界纪录、亚洲纪录和全国纪录的诞生。目前,馆内设置比赛池、训练池、跳水池、培训池、儿童池共5

个泳池,平均每天接待会员2000余人次,全年接待约70万人次。

“游泳馆最大的优势就是不受天气情况影响,可以满足游泳爱好者一年四季锻炼的需求。”游泳跳水馆负责人王鹏介绍,每天从早晨6点开馆,一直到晚上10点闭馆,“贝壳馆”全年无休,不但要接待普通的游泳爱好者,还为青岛市游泳队、青岛市青训游泳队等多支专业游泳队提供每年365天的训练保障,青岛优秀运动员、全运会冠军张丰林,就是从这里走出去的。

采用世界领先的硅藻土过滤处理技术和臭氧消毒杀菌设备,使各个水池的水质达到国际一流标准,国信游泳跳水馆也是青岛市唯一一家使用硅藻土过滤处理技术和自动给药技术的游泳馆。“泳池水通过回水槽进入平衡水箱,首先

通过毛发处理器进行过滤,二次过滤进入硅藻土吸附罐,通过硅藻土后进行臭氧反应罐杀菌处理,三次进入石英砂缸进行过滤,四次进入活性炭缸过滤,通过板换加热将水再次送回泳池。”王鹏介绍说。泳池水循环处理系统,在营业周期内保持24小时开启。每周两次对训练池、比赛池进行反冲洗,每次反冲洗大约用水量120立方米,目的是为了给泳池注入新水,确保水质,同时对硅藻土过滤罐的吸附棒进行清洗,保障设施设备的正常运行。

此外,游泳馆内每天每隔2小时都要进行水质、水温检测,每月邀请第三方机构进行水质、水温检测并出具专业报告。馆内声、光、电、气、暖等品质均实现了现代场馆的顶级配置,科技节能专业突出,能够满足举办国际级跳水、游泳比赛及各类水上文艺演出活动等的要求。

随着暑期即将到来,国信游泳跳水馆也推出了多种形式的培训班,为青少年学习游泳提供帮助。由20多名专业教练、10余名救生员组成的团队,将为游泳爱好者提供最为贴心的服务。

价格亲民门槛低

相对海水浴场来说,室内泳池的优势在于晒不着,全天候,更安全。据了解,青岛的游泳场馆大致分为两类,一类是大型体育中心或健身场馆内建设的专门游泳馆,另一类则是星级酒店或娱乐场内配建的小型游泳池。对于普通市民来说,前者在日常健身生活中接触更多。

“市内四区在民政登记的游泳俱乐部有20多家。”市体育局的吴志成告诉记者,这些登记在册的游泳俱乐部,每年都会定期接受安全和卫生检查,可以为市民提供优质放心服务。

作为一项喜闻乐见的大众运动,游泳因其健身效果好、不易受伤的特性深受市民欢迎,特别是对长期坚持锻炼的人而言,花销也较为低廉。以周口路的市全民健身中心游泳馆为例,“最划算”的三年卡售价为6688元,平均下来一天只有6元多一点,而性价比最差的单次卡也不过68元而已。一位工作人员说:“这两个价格都是‘极值’。我们一般都以年卡3688元来测算,一周来三次的话,平均每次也就20多元。”

(许诺)

绝境之中求“反弹” 海牛主场誓“摘花”

本报讯 一波三连败,让今年刚刚重返中超的青岛海牛队终于感受到了保级的压力。本周四晚,他们将回到主场青春足球场,迎来传统强队上海申花。在间歇期即将到来之际,止住连败、尽快逃离保级区,是海牛队上下达成的共识。

时隔10年重返中超,专业足球场正式投入使用,大手笔内外援引进……本赛季海牛队重新燃起了青岛球迷的激情。在平稳开局后,海牛队在近期受到主力伤病困扰情况下,接连负于长春亚泰、山东泰山和南通支云,目前以2胜2平7负的成绩跌落到联赛积分榜第15名的位置,仅比最后一名的大连人多了2个积分。特别是4日客场补时阶段被南通支云绝杀,让球队上下士气受到了一定影响。“其实我们队员每场比赛都会全力以赴,过程虽然是令人满意的,但结果的确让人感到遗憾。”主教练安东尼奥在主场比赛后,都曾表达过这样的观点。的确,在主力中锋福布斯11轮比赛仅出战120分钟,康瓜、宋文杰、龙威等主力队员先后出现伤病的情况下,海牛队板凳厚度不足这一短板被放大。虽然上场的每一名队员都能够做到拼尽全力,但整体实力上的差距以及经验上的不足,还是让球队不得不面对保级的现实。好在今年联赛仅进行了三分之一,排名第15的海牛队距离第10名的河南队也仅有3分差距,他们完全有机会在后面的比赛中及时调整,完成保级任务。

按照赛程,本周四晚,海牛队将回到主场迎战传统强队上海申花队。作为中国职业联赛的创始俱乐部,海牛与申花可谓老朋友。如今这支申花队,在主教练吴金贵的带领下,以6胜4平1负的成绩居联赛第三。对于海牛队颇为不利的是,上场比赛吃到红牌的主力中后卫刘军帅缺席本场比赛。安东尼奥如何对后卫线进行调整,也将对比赛胜负产生不小影响。虽然整体实力与对手有差距,但已被逼到绝境中的海牛队,仍有希望借助主场之利拿到积分,结束此前连败。而在本轮比赛结束后,中超联赛将进入20天休赛期,这也将给饱受伤病困扰的海牛队提供一个宝贵的调整时间。

(许诺)